

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	28 K
Fél évre	— — —	14 K
Negyedévre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi-utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(1) Végig folynak a gazdasági munkálatok és végre az új természetrendeletről is megjelent már. A maximális árak újra emelkedtek és az idén a kenyér ismét jóval drágább lesz, mint volt tavaly. Mindennek fölfelé megy az ára, a kormány mindenkit gondosan kiszolgál, mindenkinél kedvezményeket tesz, engedményeket ad. Most azonban hátra vannak a társadalom legszorgalmasabb osztályai, a különböző hivatalnokok, akik az egyre nagyobb mérvet öltő drágaságot első sorban érzik. A kormány — hisszük — ezzel is tisztálkodik, van s miként a kenyérmennyiség emelkedett, úgy kell majd a drágasági pótlékokat is emelni, mert a közhivatalnokok legalább kenyeret akarnak!!

(2) Megint lángokban áll Oroszország, miként lángnyelvek esznek fel Tarnopol falai alól is... Csaknem három év óta folyik így ez a szemérmetlen pusztítás, melyet mindenek fölött azok szenvedtek meg, kik idegen uralom alatt voltak kénytelenek átélni. Tarnopol egykor békés polgáros is irtoztos kényszerű életet élt és most folyik a betetőzés, a poklok-pokla, mert a város alól talán e percben szállanak fel az utolsó füstfelhők. Az orosz hadsereg akcióképessége csúcsra ért és a Kerenszki rendszer is csak arra volt jó, hogy még inkább szertehulljon az a birodalom, mely idáig csak abban bízott, hogy együtt volt a cárok zsarnoksága alatt — vagy miatt!

(3) Hogy elment Bethmann-Hollweg és jött Michaelis, mindenki azt hitte, hogy na, most már jó lesz; minden rendjén lesz. Dehogy megérkezett az új kancellár, az emberek csak tovább sőhajtoznak, panaszkodnak és küzdenek. Semmi változás sehol. S bár úgy hírlik, hogy Németországban béketanácsot terveznek és hogy Payer képviselőnek indítványát is elfogadják, mégis azt hisszük, hogy ez sem az utolsó lépés. Hiába minden kísérletezés, hiába minden összekodás az országokon; Európán már csak egy végleges demokratikus átalakulás segíthet.

Installáció előtt.

Bottlik József vármegyei főispán esküje és belktatása.

(A Reggel tudósítójától.) Mire e sorok napvilágot látnak, Borsodvármegye ősi székházának hatalmas tanásterme felszítve várja az installáció közönségét. Napok óta serény munka folyt a megyeházán. Lázassátséggel készítették elő a holnapi nagy ünnepi napot.

A főispáni hivatalban Wittner Ernő főispán titkár, a vármegye agitációs aljegyzője bámulatos ambícióval dolgozott, összeállította a beiktató ünnepség programját, gondoskodott a karzati közönség elhelyezéséről (talán ez adta a legnagyobb munkát) jegyzékekbe foglalta a deputációkat és végül ott volt a terem díszítésénél. Még a késő esti órákban is ott dolgozott.

A vármegyei tanácskaméban zöld galylyákkal díszítették fel. A karzat drapériákkal van beborítva. A terem falain a vármegye színe díszlenek. Csupa virág és girland díszíti a hatalmas termet. Az emelvény a terem bejáratával szemben van felállítva. Középen a vármegyei címer. Kétoldalt vannak elhelyezve a székek.

Az ünnepi közgyűlés délelőtt 11 órakor kezdődik. A közgyűlést Bónis Bertalan alispán nyitja meg, a jegyzőkönyvet Wittner Ernő vezeti. A főispánt a vármegyei közönsége és a vármegyei tisztikar nevében Bónis Bertalan alispán, a törvényhatósági bizottság nevében pedig Moesary Lajos fogja üdvözölni.

A közgyűlés végeztével a főispán a következő küldöttségeket fogadja:

- Miskolcz város.
- Róm. kath. egyház.
- Ref. egyház.
- Izr. hitközség.
- Chevra Kadisa.
- Állomásparancsnokság.
- Honvédelmi állomásparancsnokság.
- Törvényszék, ügyészség.
- Üzletvezetőség.
- Pénzügyigazgatóság.
- Közt. tanfelügyelőség.
- Erdőfelügyelőség.
- Allamépítészeti hivatal.
- Kulturmérnöki hivatal.
- Iparfelügyelőség.
- Sajócsatornázási kirendeltség.

- Diósgyőr-Vasgyár.
- Rímamurányi Vasmű r.-t.
- Kereskedelmi és Iparkamara.
- Miskolcz—diósgyőri Mérnök-Egylet.
- Borsodmegyei Orvos-Gyógy-szerész Egylet.
- Borsodmegyei Vörös-Kereszt Egylet.
- Borsodmegyei Gazdasági Egylet.
- Kereskedelmi Testület.
- Polgári Egyesület és Jóléti Szövetkezet.
- Kereskedők Leszámitoló Bankja.
- Allamépítészeti Hivatal.
- Zen.iskola.
- Tanfelügyelőség.
- Vármegyei tisztikar.

A város küldöttséget dr. Nagy Ferenc polgármester, főispán-helyettes távollétében Krizsanovszky József tanácsnok fogja vezetni. A küldöttség tagjai: Bizony Ákos, dr. Halmos Géza, Koós Soma, Lichtenstein László, dr. Tüdös István, Zúbrátszky György.

A vasutasok csatlakoznak a választójogi blokkhoz.

A Vasutas Szövetség miskolczi kerületének közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) Igen nagyjelentőségű a választói jog szempontjából rendkívül fontos határozatot hozott a Vasutas Szövetség miskolczi kerületének közgyűlése. Egyhangú lelkesedéssel kimondták, hogy csatlakoznak a választójogi blokk-

hoz s elhatározták, hogy megkeresik a vasutas központot és annak összes vidéki társkerületeit s csatlakozásra hívják fel őket.

Vasárnap délelőtt folyt le a Vasutas Szövetség miskolczi kerületének közgyűlése igen

nagy érdeklődés mellett. A közgyűlésen Vlkats János felügyelő elnökölt.

Elhatározta a közgyűlés, hogy megkeresi a központot, valamint az összes társkerületeket atiból az célból, hívassék össze országos közgyűlés. Ez országos közgyűlés mondja ki határozatilag, hogy létérdekeink biztosításának egyik előfeltétele, hogy a Vasutas Szövetség csatlakozzék a választójogi blokkhoz, mert a reánk vonatkozó törvényjavaslatok tárgyalása végett nem teljesen közömbös az a tény, hogy milyen a parlament összetétele. Mondja ki továbbá az országos közgyűlés, hogy megkeresi a kormányt, tegye lehetővé a választói jogról, a különböző népjóléti, többek között a vasutasok fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslatok mielőbbi tárgyalását s törvényerőre emelését.

A Vasutas Szövetség határozatát legközelebb eljuttatja a központhoz és a társkerületekhez.

A képviselőházat elnapolták.

Megkezdődött a nyári szünet. — Esterházy miniszterelnök beszéde a csehekről és a békéről.

Budapest, július 23. A képviselőház ma délelőtt ülést tartott. Szász Károly elnök megnyitja az ülést. Bemutatja Palugyai Móric, Batthyány Tivadar, Ungron Gábor, Kürthy Lajos és Pallavicini György új megbízó leveleit, továbbá Csuha István, Bosnyák Béla, Maszó László és Punoky Mária mandátumokról való lemondó leveleit.

Ezután bemutatják a főrendiház üzenetét a már letárgyalott és elfogadott javaslatokról.

Napirend előtt Tisza István kért szót. Hosszabb beszédben a német birodalmi gyűlés határozatával foglalkozik, Rátér a német—magyar szövetségre, végül a csehekről szól.

Esterházy miniszterelnök válaszában kijelentette, teljes erővel rajta lesz, hogy a csehek elhangzott nyilatkozatai pusztán és üres szavak maradjanak. Majd a háborúról szólva, kijelenti, hogy mi védelmi harcot folytatunk. A békének nem cél-

ja a hódítás. Mi szövetségeinkkel együtt megtettük békeajánlatunkat s azt ma is álljuk. Bármikor készek vagyunk tisztességes békére. A német kancellár-válságról szólva, utal Czernin és Michaelis között történt táviratváltásra. Ezután a német rezolúcióról beszél, a mely szerint a reánk kényszerített háborút folytatuk hódítási cél nélkül, népünket védve s a népek tartós szövetségére támaszkodva. A szövetséges csapatoknak a legutóbbi napokban elért győzelmeik újabb bizonyítéka a békére hajlandóságunknak. A béke ellenségeinken mullik. Őket terheli a felelősség a további vérontásért, ha utját állják a békének. Végül konstatálja, hogy a monarchia és Németország között az összhang meg van.

Ezután az elnök jelenti, hogy a Ház megkezdte a nyári szünetet.

Tisza István gróf a szünet tartamáról kérdezősködik.

Esterházy miniszterelnök kijelenti, hogy a szünet szeptember végéig fog tartani.

Az ülés ezzel véget ért.

Lukács-Étteremben

ebéd 3.50
3 tál menü

3 tál ebéd 6.00
menü és vacsora
éttap szerint

Tiszti vacsorák 3.50
éttap szerint

Abonoma kapható!

SZÍNHÁZ

Véget ért az egri színi idény. Vasárnap este fejezte be Palágyi Lajos színiigazgató társulata a kéthónapos színi szezonot Egerben. Az utolsó előadás a „Nebántsvirág” került színpadra. A társulat most nyári szünetet tart.

SPORT

A Miskolci Munkás Testedző Egylet footballcsapata Losoncra. Vasárnap délután Losoncra játszott a Miskolci Munkás Testedző Egylet II. csapata az ottani Sport Club I. csapattal. A mérkőzés a miskolci csapat 3:0 arányú győzelmével végződött.

Letartóztatott álhuzsárfőhadnagy.

Megszökött a beszercei fogházból. — Tehenekkel szélhámoskodott. — A katonarendőrség fogta el.

(A Reggel tudósítójától.) Egy börtönből megszökött rab került kézre vasárnap délután Miskolcon. Huszárfőhadnagy egyenruhát viselt a szökevény, aki, amióta megszökött, egész sereg szélhámoságot követett el. Büneiről igen gyakran adott hírt a Rendőri Közlöny. A jó megjelenésű, magas termetű szélhámos specialitása a teheneledzés volt. Persze tehene legfeljebb a levegőben volt s rendszerint pillanat alatt eltűnt onnan, hol a legnagyobb ravaszsággal a szélhámoságot elkövette. Úzelmeinek utolsó állomása Szikszó volt, ahol vasárnap vásárt tartottak. Itt is megjelent a szélhámos, még pedig huszárfőhadnagyi egyenruhában. Egy pillanat alatt üzletet kötött, eladta másnak a tehénét, felvette az előleget és meglépett. A szélhámos talán ezuttal is sikerült volna neki, de igen könnyelmű volt, nem féltette a szabadságát, bátor volt, mint egy katona.

Miután elkövette a szélhámoságot, felült a vasútra és még ez talán nem is lett volna olyan nagy baj, ha vesztére utána nem jött volna áldozata is, a kft becsapott. Ez azonban felismerte a mit sem sejtő ál-főhadnagy urat és átadta a katonai rendőrségnek. Itt azután kihallgatták, amelynek során kitért, hogy a főhadnagy ur ál-főhadnagy, az egyenruhát jogtalanul viselte s nem egyéb, mint közönséges szélhámos, aki megszökött a börtönből s azóta egyre-másra követte el a szélhámoságokat.

Az ál-főhadnagy multjáról, szélhámoságairól és elfogatásáról a katonai rendőrségtől a következőket tudtuk meg:

Vasárnap délután megjelent a katonai rendőrségen Guttman Hermann szomatori gazdálkodó és elpanaszolta, hogy egy huszárfőhadnagyi uniformisba öltözött egyén a délelőtti folyamán a szikszói országos vásáron eladott neki egy tinót 1050 koronáért s a vételárból azonnal át is adott neki 1000 koronát azáltal, hogy a tinót néhány percmulva átveszi. Mire azonban visszatért, a főhadnagy eltűnt s

a megvásárolt tinóról kiderült, hogy az egy asszonyé, aki semmit sem tudott a vásárról.

A katonai rendőrség Félix Béla 10-ik honvéd gyalogezredbeli tizedest bizta meg a nyomozással, aki a károsult Guttmanmal együtt elindultak a városba a huszárfőhadnagy-szélhámos keresésére.

A Zsolczi-kapuban feltűnt Guttmannek egy katonatiszt, aki a Rudolf-laktanya közelében állott. Odalépett hozzá s mindjárt felismerte szélhámosát.

A huszárfőhadnagy ur azonban, a kinek melle igen szépen volt dekorálva, ott diszelgett rajta a Signum Laudis, III. osztályú katonai érdemkereszt, vagy ezüst vitézségi érem és a katonai érdemkereszt, eleinte tiltakozott a gyanúsítás ellen, majd amikor Félix Béla lépett hozzá, aki felszólította, hogy kövesse, engedett a felszólításnak s elindultak a Rudolf-laktanyába.

Ott azután elvették tőle a kardját és brásait, továbbá 1000 korona körüli készpénzt s a feltűnés elkerülése végett autót a katonai rendőrségre vitték.

Itt azután különös dolgok derültek ki. A főhadnagy ur előbb energikusan tiltakozott a molesztálás ellen, de akivel együtt jöttek, Guttman Hermann, szomatori gazdálkodó, kitarított azon állítása mellett, hogy ez az a főhadnagy, aki Szikszón kiesett tőle 1000 koronát egy tinóért, ami nem is volt az övé. A főhadnagy tagadott rendületlenül és felmutatott egy nyílt parancsot, mely Dengler János huszárfőhadnagy nevére volt kiállítva. Ezenkívül felmutatta névjegyét, melyen ez a hangzatos cím volt: „dr. Dengler József, kir. gazdasági tanár Kolozsvár.”

Késő estig vallatták, de eredménytelenül. Az éjszakát a katonai rendőrségen töltötte.

Ma reggel dr. Székely főhadnagy rendőrpapancsnak elé állították, a kinek feleletmés vallomást tett. Beismerte, hogy ő nem igazi huszárfőhadnagy s nem is katona. Majd beismerte a Guttman által panaszolt csalást.

Székely e vallomás után, minthogy civil ember büneiről van szó, átadta a szélhámost a polgári rendőrségnek.

A rendőrség bünygyi osztályán Horváth Károly tb. rendőrfőkapitány dr. Székely főhadnaggyal együtt vallatni fogta a főhadnagyot. Előbb ragaszkodott a már bementett adatokhoz.

Kihallgatás közben Horváth főkapitánynak feltűnt, hogy a főhadnaggyal rendkívül hasonló egy, a Rendőri Közlönyben közölt emberhez.

Nemrég ugyanis a Rendőri Közlönyben megjelent egy értesítés, mely szerint a beszercei törvényeszk fogházból, a zárka egyik oldalfalának kitörése után megszökött Baczoni Gábor rab, akit több rendbeli lopásért 6 és fél évi börtönre volt ítélve.

A rendőrfőkapitány még jobban szemügyre vette a főhadnagyot s elővette a Rendőri Közlönynek egy másik számát. Ebben az állott, hogy Kolozsvárt ez év július hó hatodikán a baromvásártéren Braum Ignac marhakereskedőnek eladott egy Baczonihoz hasonló egyén (aki ekkor huszárfőhadnaggyal uniformisban volt) egy tehénét, amelyre 2200 koronát felvett és a pénzzel megszökött.

A főhadnagy urat azután tovább vallatták, aki a kérdések sulya alatt beismerie, hogy azonos a keresett rabszökevénygyel s azt is bevallotta, hogy ugy a kolozsvári, mint a szikszói csalásokat ő követte el. A náka levő nyílt parancsot állítása szerint Kolozsvárt a barakkban találta s azt — miután eredetileg Dengler János tüzér nevére volt kiállítva, meghamisította úgy, hogy Dengler János huszárfőhadnaggyra javította ki. A névjegyet — dr. Dengler József tanár nevével — Kolozsvárt csináltatta és amikor rendelte a névjegyeket, feledékenységből János helyett Józsefet nyomtatott rá. Beismerte továbbá, hogy már két ízben szökött meg a fogházból.

A szélhámos ál-főhadnagyot Horváth Károly tb. rendőrfőkapitány ma délben megfitymeselve átszállította a miskolci kir. ügyészség fogházába.

Irodai gyakorlatlással rendelkező leány vagy asszony, aki könyvelni, levelezni tud, azonnal felvétetik. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.



A védjegy

A világ legdrágább, de egyszersmind legjobb szivarkahüvelye

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ”

Vigyázat: **Utánzatok vannak forgalomban!** Sodorni való papir á 20 fillér.

A szövetséges csapatok Tarnopolnál elérték a Szerethet. Az ellenség mindenütt kiüríti állásait.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, július 23. Hivatalos. Keleti harcok: Mackensen vezértábornagy hadserege: Helyenként erős ágyuharc.

József főherceg, vezérezredes hadserege: A Susita-völgy és a három országhatár között a harcok tevékenység jelentékenyen fokozódott. Az ellenség több helyen támadt, de mindenütt visszavertük.

Lipót bajor herceg hadserege: A szövetséges csapatok győzelmes előnyomulásban Tarnopolnál elérték a Szerethet és a Kozowa—ostrowi vasutat a Strypa mindkét oldalán széles arevonalon átlépték.

Az oroszok a Narajowka mentén is hátrálnak. A győzelem visszahatása a Dnyeszter déli partjára s a Kárpátokig terjed. Az ellenség mindenütt kiüríti az állásait.

Az olasz és délkeleti harcok ma is változóak.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, július 23. A nagy főhadiszállás jelent: Nyugati harcok: Rupprecht bajor trónörökös hadserege: Flandriában a tüzési harc teljes erővel folytatott és egész éjszaka tartott. A tüzharc vezetéséhez nélkülözhetetlen kötött léghajóink az egész arevonalon a távollól jövő eredménytelen ellenséges tüzési célpontjai voltak. Yperntől keletre számos repülőgépre is egységes támadást intézett ellenünk. E légi támadásokat harcok repülőink és védőágyúink megsemmisítették. Kötött léghajóink sértetlenek maradtak. — Nyolc ellenséges repülőgépet lelőttünk. Az angol zászlóaljok felderítő előretörései megsemmisültek. Avions és Mericourt között heves éjszakai támadások voltak. Az ellenség kezdetben elért sikereit kiegyenlítettük.

A német trónörökös hadserege: Jó látási viszonyok mellett általában feléledt a tüzevékenység. A Most Hiver északi lejtőjén Maramonnál tüzeléssel jól előkészített erőteljes harcokban állásunk mintegy kilométer szélességben sikerült árokkal visszavettük s több

mint 230 foglyot szállítottak be. A Cornillet-hegyen, Mauroytól délre hesseni és naissai csapatok rohamvállalkozásai eredményesek voltak. Repülőrajaink egyike tegnap délelőtt megfigyelt jó hatással bombákat dobott Harwichra, Anglia keleti partján. Repülőgépeink teljesében visszatértek.

Keleti harcok: Lipót bajor herceg, vezértábornagy hadserege: Eichhorn vezérezredes arevonala: A Duna mentén, különösen Dünaburgnál és a Nordtő mindkét oldalán a tüzési tevékenység jelentékenyen fokozódott. Dünaburgtól délnyugatra egy orosz előretörés megsemmisült. Smorgontól délre Krowoig bezárólag az oroszok az előző este súlyos veszteségeik mellett megsemmisült támadásuk után ma reggel újból támadtak. Pergőtűz előzte meg a rohamot, amely előállásunkban, melybe az oroszok egyes helyeken behatoltak, váltakozó harcokra vezetett. Gyorsan végrehajtott elmentésünk következtében este két betörési hely kivételével, az állás ismét a kezünkben volt. Ma reggel az oroszoknak Smorgontól délre széles arevo-

nalon indított támadásait erős tüzelésünk nem engedte kifejlődni.

Böhm-Ermolli vezérezredes hadserege: A Szerethől délre indított támadásunk hadművelettel fejlődött. Az orosz mélyen a Kárpátokig hátrál. Kitűnő vezetés és a csapatok rohamos előnyomulása megvalósították a remélt eredményt. A Tarnopoltól közvetlenül nyugatra fekvő magaslaton állunk. A Rohatyn—ostrowi vasutvonalat a régi állástól keletre átléptük. A Dnyeszter két oldalán megkezdődött az előnyomulás. A vasutól délre az ellenség erős ellenállást tanúsított.

József főherceg, vezérezredes hadserege: A Kárpátok gerincének mentén a Putnától az orosz harcok tevékenység, különösen a déli részen észrevehetően fokozódott. Az ellenség több előretörését visszavertük.

Mackensen vezértábornagy hadserege: A Szereth alsó részén élénk tüzelés küszöbön álló harcokra vall.

Macedón arevonala: Nincs új hír.

Ludendorff.

Királyunk látogatása a keletgalicziai fronton.

Lemberg, július 23. Öfelsége, Károly király, Czernin külügyminiszter és Arz vezérkar főnök kíséretében Böhm-Ermolli és Lipót bajor herceg, vezérezredesek főhadiszállására érkezett. Onnan folytatta útját a

fronton. Egy helyütt ellenséges tüzkörlebe került, de bátran kitartott. A szemle alkalmával a 6-os és a 86-os csapatokat különös elismeréssel részesítette. Éjjel a király visszautazott Bécsbe.

Tovább gyilkolnak Oroszországban.

Kerenszki eltávolítását követelik.

Zürich, július 23. A Pravda, Lenin lapja által kiadott röpv erősen támadja Kerenszki diktatúráját s felszólítja az országot, hogy távolítsa el a helyéről, mert romlásba dönti. A fővárosban állandóan válságos a helyzet. A nyugalom csak látszólag

van. A Kerenszki által Pétervárra rendelt csapatok megkezdték a kormány ellenfelek üldözését. A gyilkolás még tovább tart. Az áldozatok száma hajmeresztő. Az ideiglenes kormány szorongatok védelme alatt áll.

Sziám is...

Rotterdam, július 23. Sziám kijelentette, hogy a monarchiával és Németországgal hadi állapotban levőnek érzi magát. A németeket és magyarokat letartóztatták, üzleteiket bezárták, vagyonukat elkobozták s a kikötőkben levő gőzöskéket lefoglalták.

Hazug francia híresztelés Böhm-Ermolli vezérezredeséről.

Budapest, július 23. Az Echo de Paris július 14-iki száma azt állítja, hogy a legutóbbi hadi események miatt Böhm-Ermolli vezérezredes Hindenburg és Ludendorff felmentette. A híresztelésről sem Magyarországon, sem Ausztriában nem tudnak. Az oroszok azonban érzik Böhm-Ermolli vaskezét és remélhetőleg még sokáig érezni fogják.

Miért mondott le Lvov herceg?

Pétervár, július 23. (Reuter.) Lvov herceg lemondásának oka az, hogy nem akart hozzájárulni a szociálista minisztereknek az alkotmányozó gyűlés jogát megsértő programjának végrehajtásához.

Keletgalicziában sikeresen haladunk előre.

Berlin, július 23. A Wolff-ügynökség jelentése: A tüzési csata Flandriában megnövekedett erővel folytatódik. Erős orosz támadások Dünaburgtól délnyugatra megkezdődtek. Keletgalicziában gyors előnyomulásunkkal egyik sikert a másik után érjük el.

A munkás és katonatanács Brusszliw ellen.

Bern, július 23. A Central News jelentése: A pétervári munkás- és katonatanács elhatározta, hogy Brusszliwnak a főparancsnoki állásból való visszahívását követeli.

Hurcolkodnak az oroszok Bródyból

Rotterdam, július 23. Bródyból az orosz csapatok elszállították értékeiket. A város kiürítése megkezdődött.

Kerenszki újból a frontra megy.

Pétervár, július 23. (Reuter.) Kerenszki szombat a fronton utazott. A Börzen Zeitung szerint több, a harcokhoz levő ezred határozatot fogadott el, amely szerint sürgős szükség kívánja, hogy Kerenszki korlátlan végrehajtó hatalommal ruháztassék fel.

HIREK.

A gyermekek — egymásért.

Száztizenhét korona jótékonycélra.

A meleg, forró vasárnap délutánokint a kicsi babák, az apró és serdülő gyermekek többé nem könnyű utánozásai, hanem rozással töltik idejüket, de nemcsak és követésre méltó buzgalommal a nagyoknak vagy egymásnak segítségére sietnek, hogy a létet, mely sokaknak, oh mily nehéz, már most tanulják megismerni.

Szépén, szeliden összefognak, megértő szeretésben cirógatják egymást, miközben gyerekszim előadások ügyes-bajos dolgait tárgyalják meg. Már nem bujós kát és fogdócskát játszanak drága, piros arcú babáink, de színházcskát, színházcskát, mert ez olyan játék, miből a síró és éhező testvérke (kinek apukája valahol messzi a Kárpátok alján alussza örök szép álmát) jól lakhat, mert ez olyan szórakozás, melyből a szemvilágát veszített hős is hálát és meglepedést érezhet.

Egymásután kapjuk a híreket a gyermekek színi előadásáról, s a begyűlt kisebb-nagyobb összegüket, melyek mind szaporították a jótékony célra szolgáló tökéket s melyekből újra egy-egy szerencsétlen lehet legalább ideig-óráig gondtalan.

Minő szép és nemes cselekedet a számandókkal jót tenni, milyen kellemesen megnyugtató, ha a nagylelkűség már az apró emberkéiben is ott él, kik, ha majdan kikerülnek a porondra, már tudni fogják, hogy milyen felemelő érzés is ember-társakkal szemben nemesen cselekedni.

Te! a szívünk hálával azok iránt, kiknek inspirációjára ezek a simogatni tudó gyermekek ilyen gyöngéden cirógatva 117 koronát hoztak ide hozzánk. Te! a szívünk vágygyal, hogy minden kicsiny testvérkénk nagyon-nagyon szeresse ezután a másikat, hogy legalább nekik (ha megérnek egyszer) valahogy eszükbe ne jusson háborusdát játszani!

Mert kicsiny és nagyon szeretett testvérkéim, ugy-e jó nagyon jónak lenni, egymást becézni!! (v. b.)

Az egyik előadást Tupler József rendezte Groszmann Oszkár és Imre, Grünwald Márton, Andor, Izsó és József közreműködésével az Ujváros-utca 44. számú házban. A jól sikerült színelőadás jövedelme 33 korona volt.

A másik előadást Muhorai Miklós rendezte; közreműködtek Okos Bözsike, Doka Margitka, Györfi Iluska, Hernádi Lujza, Rácz Gizike és Peres Szilárd. Itt az előadás 32 koronát jövedelmezett.

A harmadik előadást Spielberger Erzsike és Margitka, Klein Olga és Karolin, Führer Franciska, Frigel Mariska, Groszmann Ilona, Róth Eta, Linderfeld Böske rendezték. A jövedelem 20 korona.

Kiadja: Hoványi Kornél.

A negyedik előadás résztvevői Glück Teresi, Werthelmer Margitka, Friedmann Irénke, Schlesinger Maresa, Krausz Vilma, Dróth Olga voltak. Az előadás 32 koronát jövedelmezett.

Az adományokat rendeltetési helyére juttatjuk.

A polgármester Budapesten. Dr. Nagy Ferenc polgármester-főispánhelyettes ma délután hivatalos ügyben Budapestre utazott.

Kitüntetés. Ófelsége a király, magyistkai Kiss Arpád altábornagyot a tüzéség fejlesztése és a muníciógyártás terén teljesített kiváló szolgálatainak elismerésül a másodosztályú vaskoronarenddel tüntette ki a hadi önkormánylyel. A kitüntetett kiváló magasrangú tábornok testvére Kiss László mezőkövesdi esperes-plébánosnak.

Fischer Sámuel temetése. Vasárnap délután 4 órakor temették el Fischer Sámuel nyug. izr. tanítót nagy részvét mellett.

Egy tizes honvéd hősiessége. Bukta Mátyás honvéd a 10. gyalogezredben. A Sasfészkét s a Hosszúhávast tartották a Gyimesi szorosnál, mikor mult év december 3-án az oroszok a 11. század felét meglepetésszerű rohammal elfogták. Odaveszett egy gyalogsági ágyú is. — Az orosz már éppen sorakoztatta a mieinket, hogy elvezeti őket, a mikor Bukta Mátyás osztaga, amely tartalékban volt, megérkezett. Szuronyra mentek s oly lendülettel vitték magukat az ellenségre, hogy az foglyokat, zsákmányt otthagynva, elmenekült. A 11. század elkerülte a hadi fogság keserű kenyerét. — Bukta vitézül hancolt s bronzérmét kapott.

Vizsgálóbírói megbízás. A hivatalos lap közlése szerint az igazságügyminiszter dr. Tyrnauer Márk kir. törvényszéki bíró a miskolczi kir. törvényszék területére a vizsgálóbírói teendőkkel újabb három évre megbízta.

Tizes honvédek sirjainak Orosz-Lengyelországban. Orosz-Lengyelországból — Lublin városából — értesít bennünket Klein Hermann gazdatiszt, hogy Bezzük község temetőjében levő katonai közös sír emlékoszlopán többek között két tizes honvéd, nevezetesen Brajka Sándor és Mester Ferencz nevet találtak.

Halálozások. Részvétellel vésztük a hírt, hogy Kohn Ede volt miskolczi, később budapesti nagykereskedő meghalt. Tekintélyes és értékes tagja volt a magyar kereskedői karnak az elhunyt, alkiben Kende Izsó főhadnagy, a tizes honvéd pótzászlóalj segédtisztje édesatyját gyászolja.

Ebnerth József apci r. kath. plébános életének 44-ik, áldozópapságának 21-ik évében meghalt. Az elhunytban Ebnerth Lajos volt miskolczi kir. ügyész, jelenleg balassagyarmati vezető kir. ügyész testvérét gyászolja.

Egy katona szerencsétlensége. Katalénus József 78-ik gyalogezredbeli tizedes Sátorlajuhely felől Miskolcra utazott s utközben a vasúti kocsi tetejére mászott fel. A tiszaluczi vasút-

hidnál azonban oly szerencsétlenül ütötte fejét egyik oszlopba, hogy feje összeroncsolódott és mindkét szeme világát elvesztette. A szerencsétlenül járt katonát a Rudolf-laktanyai kórházba szállították. Allapota életveszélyes.

Az elsején lejáró fővárosi lapok előfizetéseit a miskolczi Ujságtérjesztő vállalatnál kérjük megújítani. Az eredeti előfizetési árban megrendelt lapokat a vállalat kihirdőszervezete után — a vonat beérkezése után azonnal — lakására kézbesítették.

Eredeti svéd gyártmányu **WIKING** arató gépeket, kaszáló, marokrakó és kévekdítő gépeket szállít a Magyar Általános Gépgyár R.-T. Budapest, VI., Váci-ut 141. Telefon 45-15. Sürgőnycim: Magomobil. Nagy tartalékrészletár.

Apróhirdetések. Apróhirdetések ára szavanként 12 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

„Viola” virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 50

Mindennemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árban veszek. Kívánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. Gottesmann Adolf Hunyadi-utca 7. szám. 395

Lappostához 14 évnél idősebb leányok vagy asszonyok 2 óra napi elfoglaltságra azonnal felvétetnek. Cim: Ujságtérjesztőnél, Szemere-utca 3. 734

Elvállalok gombáthuzást női ruhákra a legmodernebb kivitelben. Urak-utca 57. 731

Diógyőri mérnök keres egy 3 szobás (fürdőszobával) lakást, közel a Vasgyárhoz folyó évi augusztus 1-re. Értesítést e lap kiadóhivatalába kérek. 739

Eladó ház Martintelep Beresényi-utca 1. 740

Bejáró leányka kéttagu családkhoz felvétetlek. Cim a kiadóhivatalban. 742

Elárúsító kis szony felvétetlek Fodor Zoltán könyvtáreskedésében. Jelentkezni lehet déli 12—1 óra között. 743

Alkác-utca 8. (Szeles) számú ház eladó. Cim a kiadóban. 744

Egy 38 éves, magános nő keres megfelelő állást vendéglőbe, vagy gazdálkosszónak. Cime a kiadóban. 745

Vizsla eladó olesón. Ujgyőr, Gépész-ut 18. 747

Kereskedelmit végzett leány irodába alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 746

APOLLO
egy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA). TELEFON 8-15.
Julius 23-án, 24-én, 25-én, 26-án
Homunculus halála.
A sorozat utolsó része.
Dráma 4 felvonásban.
Főszereplő: OLAF FÖNSS.
Rendező helyrak.
Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Veres Testvérek
hatóságilag engedélyezett elektrotechnikai vállalata
Telefon 2-74. MISKOLCZ Telefon 2-74
tisztelttel értesíti mt. üzletfeleit, hogy **14 év óta Szemere-utca 4. szám alatt** levő üzletét **f. évi augusztus hó elsejétől Szemere-u. 15.** szám alá (Weitzenhoffer-ház) helyezi át.

Viszketegség, sör, ruh
leggyorsabban elmulasztja a dr. Fleisch-féle eredeti
„BARNÁ ZSIR.”
Nincs szaga, nem piszkol. Mindig eredeti peccétes dr. Fleisch-félet kérjünk. Próbátégely 1-60 kor., nagy tégely 3 K, családi tégely 9 K. Miskolczon kapható: BARUCH GYULA „Kigyó” gyógyszerárban.

Talpvédőket és sarokvédőket ajánl
HOCHHAUSER IZSÓ
Borsodmegyei Takarékpénztár épület. Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 368.

FOGHUZÁS
és szaktandós teljesen ingyen.
Fogorjavítások — saját laboratóriummal — 3 óra alatt elkészülnek.
Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogcsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömészek, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek
Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus
modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., mindszenti templom mellett. Telefon 408.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolcson